

സബ്മിഷൻ

(1) ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതിയിൽ അംഗമായവർക്കുള്ള ധനസഹായം

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കിടപ്പുരോഗികളെയും മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവരെയും പരിചരിക്കുന്നവർക്ക് സഹായധനം നൽകുന്ന ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. കാരണം ജോലിക്ക് പോകാനോ പുറത്ത് എന്തെങ്കിലും കാര്യത്തിന് പോകാനോ കഴിയാതെ നിത്യദുഃഖത്തിൽ ജീവിതം തള്ളിനീക്കുന്ന പാവങ്ങളാണ് അവർ. ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും മക്കളുടേയോ ബന്ധുക്കളുടേയോ കൂടെനിന്ന് അവരെ ചികിത്സിക്കുന്നവരാണ്. ലോക്ക്ഡൗണും കോവിഡും അവരിൽ ഏൽപ്പിച്ച ആഘാതം ഭീകരമാണ്. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷൻവഴി പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ 600/- രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. 2018 മാർച്ച് മാസം മുതൽ ഇതുവരെ, ഇപ്പോൾ മൂന്ന് വർഷം കഴിഞ്ഞു, ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ഒരു രൂപ കൊടുത്തിട്ടില്ല. കുഞ്ഞുങ്ങളെ അല്ലെങ്കിൽ പ്രായമായവരെ അവരോടൊപ്പംനിന്ന് നോക്കി ജീവിതകാലം മുഴുവൻ ബന്ധുക്കൾക്കുവേണ്ടി സമർപ്പിച്ച ഏറ്റവും സഹായം അർഹിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ആളുകളായ അവർക്ക് മാസത്തോറും കിട്ടുന്ന ആ തുക വളരെ

വലിയ സഹായമായിരുന്നു. നിങ്ങൾ എല്ലാ പെൻഷനും കൊടുത്തു, അതു കൊടുത്തു, ഇത് കൊടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞു. മൂന്ന് വർഷമായി ഒരു രൂപ പോലും നിങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, 86,000 അപേക്ഷകൾ വന്നതിൽ 50,000 അപേക്ഷകളിൽ ഇനിയും തീർപ്പ് കൽപ്പിക്കാനുണ്ട്. അവർ അർഹരാണോ അല്ലയോയെന്ന് തീർപ്പാക്കാതെ 50,000 അപേക്ഷകൾ സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷന്റെ മുന്നിൽ പെൻഡിംഗാണ്. ഓട്ടിസം, സെറിബ്രൽ പാൾസി തുടങ്ങിയ മാനസിക-ശാരീരിക വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവരെ പരിചരിക്കുന്ന കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കാണ് ഈ തുക കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി ഒരു തീരുമാനമെടുത്ത് മൂന്ന് വർഷക്കാലത്തെ കുടിശ്ശികയടക്കം ഒരു മാസംപോലും മൂടാതെ ഈ പാവങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന ധനസഹായം പുനരാരംഭിക്കണം എന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ, 2010-ൽ അന്നത്തെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണ് ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി. ഒരു മുഴുവൻ സമയ പരിചാരകന്റെ

സേവനം ആവശ്യമായ വിധത്തിൽ തീവ്രമായ ശാരീരിക-മാനസിക
വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്നവരെയും പ്രായാധിക്യംകൊണ്ടോ ക്യാൻസർ
മുതലായ ഗുരുതര രോഗങ്ങളാലോ കിടപ്പിലാകുന്നവരെയും
പരിചരിക്കുന്നവർക്ക് പ്രതിമാസ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതിയാണ്
ആശ്വാസകിരണം പദ്ധതി. 2010-ൽ ആരംഭിച്ച ആശ്വാസകിരണം
പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്ന ഗുണഭോക്താവിന് പദ്ധതിയുടെ
ആരംഭഘട്ടത്തിൽ 250/- രൂപയായിരുന്നു നൽകിയിരുന്നത്. വിവിധ
ഘട്ടങ്ങളിലായി ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ച് നിലവിൽ 600/- രൂപയാണ് നൽകി
വരുന്നത്. 2011 മുതൽ 2016 മാർച്ച് വരെ കെട്ടിക്കിടന്ന 23,804
അപേക്ഷകളടക്കം തീർപ്പാക്കി 1,20,301 ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുവരെ
ധനസഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞ പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിന്റെ
കാലത്ത് സാധിച്ചു. 11.10.2012-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഈ
പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡം ലഘൂകരിക്കുകയും ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്ന
ശയ്യാവലംബർ, ബുദ്ധിമാന്ദ്യം, ഓട്ടിസം, സെറിബ്രൽ പാൾസി, മാനസിക
വൈകല്യമുള്ളവർ, മാനസിക രോഗികൾ, നൂറ് ശതമാനം അന്ധത
എന്നിവയ്ക്കുപുറമെ പ്രായാധിക്യംകൊണ്ടും കാൻസർ മുതലായ പലവിധ

ഗുരുതര രോഗങ്ങളാലും കിടപ്പിലായവരെയും ദൈനംദിന കാര്യങ്ങൾക്ക് പരസഹായം ആവശ്യമാകുകയും ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയിലുള്ള മുഴുവൻ ആളുകളുടെ പരിചാരകരെയും ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായി. തുടർന്ന് ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ എണ്ണം വർഷംതോറും വലിയതോതിൽ കൂടിവരികയും തന്മൂലം ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായി വരുന്ന സാഹചര്യം സംജാതമാകുകയും ചെയ്തു. ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതംകൊണ്ട് കുടിശ്ശിക പൂർണ്ണമായും തീർത്തുനൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിനുപുറമെ 58.12 കോടി രൂപ അധിക ധനാഭ്യർത്ഥനയിലൂടെ ലഭ്യമാക്കി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തു. ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 2020 ജനുവരിവരെയും മറ്റ് 11 ജില്ലകളിലെ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് 2020 ഫെബ്രുവരിവരെയുമുള്ള ധനസഹായം 2021 ജനുവരിയിൽ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഈ പദ്ധതിക്ക് 98,027 ഗുണഭോക്താക്കളാണുള്ളത്. തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിലെ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 07.07.2021-ൽ പ്രത്യേക വർക്കിംഗ്

ശ്രദ്ധയോടെ ചേർന്ന് 40 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അപ്രകാരം അനുവദിക്കുമ്പോൾ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ഇരട്ടിപ്പ് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ലൈഫ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആധാരമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് അവശേഷിക്കുന്ന ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ആധാർ ലിങ്കിംഗ് രണ്ട് മാസത്തിനകം Kerala Social Security Mission (KSSM) ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതാണെന്ന നിബന്ധന ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ഗുണഭോക്താക്കളിൽ മരണപ്പെട്ടവരെയും അനർഹരെയും ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട് ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് പുനഃക്രമീകരിക്കാനാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ തീവ്രഭിന്നശേഷിയുള്ളവരുടേയും കിടപ്പുരോഗികളുടേയും ലൈഫ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ശേഖരിക്കാനും ആധാർ ലിങ്കിംഗ് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനും ഗുണഭോക്താക്കൾക്കുള്ള പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് പരമാവധി കുടിശ്ശിക ഓണത്തിന് മുമ്പുതന്നെ കൊടുത്തുതീർക്കണമെന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ വർക്കിംഗ് ശ്രദ്ധ മുന്നോട്ടുവച്ച നിബന്ധന താൽകാലികമായി ഇളവുചെയ്ത് കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളോട് തികഞ്ഞ

അനുഭാവമാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അവശേഷിക്കുന്ന കുടിശ്ശിക തീർക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുക അധിക ധനാനുമതിയിലൂടെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(2) വഴിയോര മത്സ്യകച്ചവടം

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ദിവസം കൊല്ലം പാരിപ്പള്ളി പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ വഴിയോരത്ത് മീൻ വിൽക്കുകയായിരുന്ന മേരിയെന്ന സ്ത്രീയുടെ 15,000/- രൂപയ്ക്കുമേൽ വിലയുള്ള മീൻ പോലീസ് തട്ടിത്തരിപ്പിച്ച് അഴുക്കുചാലിലിട്ടത് സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ. ഈ കോവിഡ് കാലത്ത് മരണപ്പെടുന്നവരുടെ ഉറുമ്പന്യുക്കളുടെ അലർച്ചയും കരച്ചിലുംമാത്രമല്ല സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യർ ജീവിക്കാൻകൂടി അലമുറയിട്ട് കരയുന്ന ഒരു കാലമാണ്. ജീവൻപോലെതന്നെ പ്രശ്നമാണ് മനുഷ്യരുടെ ജീവിതവും. കടം കയറിയവർ, കച്ചവടക്കാർ, സാധാരണക്കാരടക്കം ബാങ്കിൽനിന്ന് ലോണുകളും പലിശയ്ക്കൊണ്ട് പൊറുതിമുട്ടി ജീവിക്കാൻ മാർഗ്ഗമില്ലാതെ നട്ടംതിരിയുന്ന ഈ കാലത്ത് സാമൂഹിക അകലവും പ്രതിരോധവും മനുഷ്യരെ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടിയാണ്, അല്ലാതെ ശിക്ഷിക്കാൻ ആകരുത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ മാധ്യമങ്ങളിൽവന്ന വാർത്തകളിൽ,

പുല്ലുവെട്ടാൻ പോയ കാസർഗോഡുള്ള നാരായണനെയും കടയടയ്ക്കാൻ അഞ്ച് മിനിട്ട് വൈകിയ കടക്കാരനെയും ഓട്ടോറിക്ഷക്കാരനെയും കണക്കറ്റ് പിഴയൊടുക്കുന്ന പ്രവൃത്തി കണ്ടാൽ കൊറോണ രോഗാണുവിനോട് കാണിക്കുന്ന ഒരു മര്യാദപോലും മനുഷ്യരോട് കാണിക്കുന്നില്ല. പോലീസ് സേന ചെയ്യുന്ന സേവനങ്ങളെ അംഗീകരിക്കുകയും അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പക്ഷെ കൊല്ലത്തെ മേരിയമ്മയുടെ കരച്ചിൽ കേരളത്തിലെ സമസ്ത ജനവിഭാഗങ്ങളുടെയും കരൾ അലിയിപ്പിക്കുന്നതായിരുന്നു. ജനമൈത്രി പോലീസ്, ജനങ്ങളോടൊപ്പം നിൽക്കുന്ന പോലീസ്, പിങ്ക് പോലീസ് തുടങ്ങി എന്തെല്ലാം പേരുകളിലാണ് പോലീസിനെ വിളിക്കുന്നത്. സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരെ കണക്കറ്റ് ശിക്ഷിക്കുന്നതും കാടൻരീതിയിൽ ദ്രോഹിക്കുന്നതും പരിഷ്കൃത സമൂഹത്തിന് ചേരുന്നതാണോ; വൃദ്ധയായ മേരിയെന്ന അമ്മ, കിടപ്പിലായ ഭർത്താവിനും വിധവയായ മകൾക്കും മകളുടെ മൂന്നുകുഞ്ഞുങ്ങൾക്കുംവേണ്ടിയാണ് മത്സ്യവ്യാപാരത്തിന് ഇറങ്ങുന്നത്. എല്ലാദിവസവും റോഡിലിരുന്ന് മീൻവിറ്റുകിട്ടുന്ന തുച്ഛമായ വരുമാനംകൊണ്ടാണ് അവർ കുടുംബം പോറ്റുന്നത്. അവരുടെ സ്ഥിതി അതിദയനീയമാണ്. ആ സ്ത്രീയോടാണ് ഇത്ര ക്രൂരമായി, മനുഷ്യത്വ

രഹിതമായി പോലീസ്സേനയിലെ ചിലർ പെരുമാറിയത്. അവരുടെ പാത്രത്തിലിരുന്ന പതിനയ്യായിരത്തോളം വിലവരുന്ന മത്സ്യം യാതൊരു ദയയുമില്ലാതെ പറമ്പിലേയ്ക്കും അഴുക്കുചാലിലേയ്ക്കും വലിച്ചെറിയുകയാണ് ചെയ്തത്. ഇത് എന്ത് നീതിനിർവ്വഹണമാണ്; പോലീസ് മാനുവലിലെ ഏത് ചട്ടത്തിലാണ്, ഏത് കോവിഡ് പ്രോട്ടോക്കോളിലാണ്, ഏത് വകുപ്പാണ് ഇതിന് അനുവാദം നൽകുന്നത്; അത്തരമൊരു പ്രവൃത്തി ചെയ്തിട്ട് കേരള പോലീസിന്റെ ഓഫീഷ്യൽ ഫേസ്ബുക്ക് പേജിൽ ഇത് വ്യാജമാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ എന്ത് ഔചിത്യവും ന്യായവുമാണുള്ളത്; ആ സംഭവത്തിന്റെ ദൃശ്യങ്ങളും ശബ്ദങ്ങളുമൊക്കെ എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. വേണമെങ്കിൽ അത് സഭയിൽ കേൾപ്പിക്കാം. അതുകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ ഉചിതമായ അന്വേഷണവും നടപടിയുമെടുത്ത് ആ വൃദ്ധമാതാവിന് ന്യായമായ നഷ്ടപരിഹാരവും നീതിയും ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കല്ലുവാരുകൾ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഉയർന്ന കോവിഡ് ടെസ്റ്റ് പോസിറ്റിവിറ്റി നിരക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 'ഡി' കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു

മേഖലയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും ചേർന്ന് കർശന നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും മത്സ്യവിപണന കേന്ദ്രങ്ങളിലും മാർക്കറ്റുകളിലും മത്സ്യവ്യാപാരം നിയന്ത്രിക്കുകയും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ നിരോധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പാരിപ്പള്ളി-വർക്കല റോഡിൽ നീരോന്തി എന്ന സ്ഥലത്ത് 28-07-2021-ൽ മത്സ്യക്കച്ചവടം നടത്തുന്നതിന്റെ ഫലമായി ജനങ്ങൾ കൂട്ടംകൂടി നിൽക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായി. ഇതുസംബന്ധിച്ച് തദ്ദേശീയരായ ആളുകൾ പരാതി ഉന്നയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് പലതവണ ആളുകളെ വിലക്കുകയും ചെയ്തു. അവിടെ കച്ചവടം നടത്തിയവരെ കർശനമായി ഒഴിപ്പിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് പാമ്പുറമെന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് കച്ചവടം മാറ്റി. ഈ സ്ഥലവും ഉയർന്ന പോസിറ്റിവിറ്റി നിരക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 'ഡി' കാറ്റഗറിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട സ്ഥലമായിരുന്നു. അതിനാൽ ഈ സ്ഥലത്തുനിന്നും മാറാൻ കച്ചവടക്കാരുടെ നിർദ്ദേശിക്കുകയാണ് പോലീസ് ചെയ്തത്. അല്ലാതെ പോലീസ് മത്സ്യങ്ങളോ പാത്രങ്ങളോ വലിച്ചെറിയുകയോ അട്ടിമറിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് പോലീസ് റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, മത്സ്യക്കച്ചവടം

നിരോധിച്ച കാരണത്താൽ മത്സ്യവും മറ്റും വാരിയെറിഞ്ഞെന്ന നിലയിലുള്ള രംഗം കൃത്രിമമായി സൃഷ്ടിച്ച് പ്രാദേശിക ചാനലിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കുകയും തുടർന്നത് സാമൂഹ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെടുകയുമാണ് ചെയ്തതെന്ന് റിപ്പോർട്ടിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. ഈ പ്രശ്നവും ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രചരിപ്പിക്കപ്പെട്ട വാർത്തയുടെയും നിജസ്ഥിതി അന്വേഷിക്കാൻ പോലീസ് മേധാവിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(3) ബൈപ്പാസ് റോഡ്

ശ്രീ. കെ. പ്രേംകുമാർ: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഒറ്റപ്പാലം മണ്ഡലത്തിലെ പ്രധാനപ്പെട്ട റോഡാണ് പാലക്കാട് - കുളപ്പള്ളി സംസ്ഥാന പാത. പ്രസ്തുത സംസ്ഥാന പാതയിലെ ഏറെ തിരക്കേറിയ ഒറ്റപ്പാലം നഗരത്തിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ബൈപ്പാസ് നിർമ്മിക്കാൻ കിഫ്ബി മുഖേന 79.42 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ആ പ്രവൃത്തി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനോ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കാനോ ഉള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കോടതിയും മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനുമുൾപ്പെടുന്ന പ്രസ്തുത പ്രദേശത്ത് വിവിധ ആവശ്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആയിരക്കണക്കിന്

ആളുകൾ വരുന്ന ഒറ്റപ്പാലം നഗരത്തിലെ ഈ റോഡിലെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി ഒറ്റപ്പാലം-കാക്കത്തോട് ബൈപ്പാസ് അടിയന്തരമായും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. 50 ലക്ഷം രൂപ അഡ്വാൻസ് ഇനത്തിൽ റോഡ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജ്സ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന് നൽകിയിട്ടും ഇതുവരെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. 27-09-2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം 2016-ൽ പ്രസ്തുത വർക്കിന് അനുമതി നൽകിയെങ്കിലും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമായിട്ടും ഈ പ്രവൃത്തി ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്ന സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. പൊതുവിൽ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിന്റെ കാര്യത്തിലുൾപ്പെടെ പൊതുമരാമത്ത് രംഗത്ത് മികച്ച നിലയിലുള്ള മുന്നേറ്റങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിച്ചിട്ടും ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഇടപെടലും ശ്രദ്ധയൂമുണ്ടാകണമെന്നാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ]

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ

ഒറ്റപ്പാലം ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. 27-09-2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം കിഫ്ബിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഭരണാനുമതി നൽകുകയും റോഡ്സ് ആന്റ് ബ്രിഡ്ജസ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെ സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളായി ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. തയ്യാറാക്കിയ വിശദമായ പദ്ധതി രേഖയ്ക്ക് 78.05 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ ഒറ്റപ്പാലം വില്ലേജിലെ 325 ആർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്നതിനായി 03-09-2018-ൽ പാലക്കാട് ജില്ലാകളക്ടർക്ക് അർത്ഥനാപത്രം സമർപ്പിച്ചു. സർവ്വേ അതിരടയാള നിയമം വകുപ്പ് 6 (1) പ്രകാരമുള്ള വിജ്ഞാപനം ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ തഹസിൽദാർ 17-11-2018-ലെ 2755 നമ്പർ ഗസറ്റിൽ പരസ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പദ്ധതിക്ക് ആവശ്യമായ സ്ഥലം എടുക്കുന്നതിന് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിർത്തിക്കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സംയുക്ത പരിശോധന പൂർത്തിയാക്കുകയും സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികളുടെ പ്രാഥമിക ചെലവുകൾക്കാവശ്യമായ കണ്ടിജൻസി ചാർജ്ജിനത്തിൽ 50 ലക്ഷം രൂപ കിഫ്ബിയിൽ അനുവദിച്ചത് തഹസിൽദാർക്ക് കൈമാറുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹികാഘാത പഠനം പൂർത്തിയാക്കി എക്സ്പെർട്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും 18-02-2021-ൽ വിജ്ഞാപനം ഗസറ്റിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ പദ്ധതിയുടെ സർവ്വേ സബ്ഡിവിഷൻ വർക്കുകൾ സ്പെഷ്യൽ തഹസീൽദാർ (എൽ.എ.) ജനറൽ നം. 2, പാലക്കാട്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു. സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-ക്ക് കൈമാറുമ്പോൾ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യുന്നതും പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതുമാണ്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. കെ. പ്രേംകുമാർ നേരിട്ട് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതേ അർത്ഥത്തിൽതന്നെ ഈ വിഷയത്തെ കാണുകയാണ്.

(4) എക്സ്പെർട്ട് സർക്കിൾ ഓഫീസ്

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ: സർ, യുവത്വം നേരിടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട, ഗൗരവമേറിയ വിഷയത്തെയാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ അവതരിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തൃത്താല കുറുകുപുത്തൂർ എന്ന സ്ഥലത്ത് പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടിക്ക് മയക്കുമരുന്ന് നൽകി പീഡനം നടത്തിയെന്ന പരാതി ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് അന്വേഷിച്ചപ്പോഴാണ് ഗൗരവമേറിയ പല വിഷയങ്ങളും പുറത്തുവന്നത്.

പട്ടാമ്പി പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലായി ലഹരി വസ്തുക്കളുടെയും സെക്സ്
റാക്കറ്റുകളുടെയും വലിയൊരു മാഫിയ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന
വാർത്തകളാണ് വരുന്നത്. സാധാരണ കഞ്ചാവ് വരെയുള്ള
ലഹരിവസ്തുക്കളെയാണ് ഏറ്റവും ഗൗരവമായി കണ്ടിരുന്നതെങ്കിൽ
അതിനപ്പുറത്തേയ്ക്കുള്ള സിന്തറ്റിക്കായ ഡ്രഗ്സ് പാക്കറ്റുകളിൽ ചില
സ്റ്റാമ്പടക്കമുള്ള വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് ആർക്കും വേഗം കണ്ടുപിടിക്കാൻ
കഴിയാത്ത രീതിയിലാണ് മാഫിയകൾ വിതരണം ചെയ്യുകയും ആവശ്യക്കാർ
അത് വാങ്ങി ഉപയോഗിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നാണ് അറിയാൻ
സാധിച്ചത്. ഇതിൽ പ്രായപൂർത്തിയായവരെക്കാൾ പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത
കുട്ടികൾപ്പെടെ വലിയ രീതിയിലുണ്ട്. ധാരാളം പെൺകുട്ടികളും ഈ
വലയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറയപ്പെടുന്നത്. പീഡനത്തിനിരയായ
പെൺകുട്ടിതന്നെ അത്തരത്തിൽ മൊഴി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതിലെ
ഗൗരവമുള്ള വിഷയമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, പെൺകുട്ടികൾക്ക് ലഹരി
പദാർത്ഥങ്ങൾ നൽകി അബോധാവസ്ഥയിൽ ആകുമ്പോൾ വിഡിയോയോ
ഫോട്ടോയോ എടുക്കുകയും അതിനുശേഷം ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും
ചെയ്തിട്ടാണ് പെൺകുട്ടികളെ ഇത്തരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത്.

അതുസംബന്ധിച്ച് വലിയ വാർത്തകളാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ പുറത്തുവന്നത്. അതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസ് അന്വേഷിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ അന്വേഷണം നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. അന്വേഷണം നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇതിന്റെ ഉറവിടങ്ങൾ എവിടെയാണെന്നുള്ളതെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പ്രധാനമായും മൂന്ന് കാര്യങ്ങളാണ് പറയാനുള്ളത്. ഒന്ന്, ഈ വിഷയത്തിൽ ഉന്നത രാഷ്ട്രീയബന്ധമുള്ള പലരും ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് പെൺകുട്ടി മൊഴി നൽകിയ സാഹചര്യത്തിൽ അതിന്റെ ഉറവിടം എങ്ങനെയാണെന്നും പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കാൻ എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ള കാര്യവും പോലീസുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് അന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമാക്കണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. രണ്ട്, ഇതിന്റെ പിടിയിലകപ്പെടുപോയത് പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികളടക്കമുള്ള ആളുകളാണ്. അവരെ തിരിച്ച് ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ഡി-അഡിക്ഷൻ സംവിധാനങ്ങളടക്കം മികച്ച രീതിയിൽ പട്ടാമ്പിയിൽ ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകം സംവിധാനം ആരംഭിക്കണം. മൂന്ന്, എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിനുള്ള വലിയ

തടസ്സമെന്ന് പറയുന്നത്, നിലവിൽ ഒറ്റപ്പാലം സർക്കിൾ ഓഫീസിന്റെ കീഴിലാണ് പട്ടാമ്പിയടക്കമുള്ള നാല് റേഞ്ച് ഓഫീസുകളുള്ളത്. അതിനാൽ എക്സൈസിന്റെ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വേണ്ടത്ര ശക്തമാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പുതിയ താലൂക്കായ പട്ടാമ്പിയിൽ പുതിയ എക്സൈസിന്റെ സർക്കിൾ ഓഫീസുകൂടി ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ഊർജ്ജിതമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കും. അതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്. മയക്കുമരുന്നും, സെക്സ് റാക്കറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉറവിടം എവിടെയാണെന്ന് കണ്ടെത്താൻ പ്രത്യേകമായ ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് അതിനെ ഇല്ലായ്മചെയ്യാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

[അദ്ധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്]

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, ഗ്രാമവികസനം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി
(ശ്രീ. എം. വി. ഗോവിന്ദൻ മാസ്റ്റർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അതീവഗൗരവകരമായ ഒന്നാണ്. പാലക്കാട്
ജില്ലയിൽ മാത്രമല്ല, വിവിധ ജില്ലകളിൽ ആൺകുട്ടികളും പെൺകുട്ടികളും
ഉൾപ്പെടെ ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്നതും ലഭ്യമാകുന്നതും കണ്ടെടുത്തിട്ടുള്ളതും
വളരെ ഗൗരവമായാണ് എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി
മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ലഹരി വ്യാപനം
തടയുന്നതിന് സർക്കാർ ശക്തിവത്തായ നടപടികളാണ് ഇപ്പോൾ
സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ വളരെയേറെ ശ്രദ്ധയാകർഷിച്ച
രീതിയിലുള്ള ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം
മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിൽ
എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുൾപ്പെടെയുള്ള 13
പ്രമുഖ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഇതിനകം സസ്പെന്റ് ചെയ്ത നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
മദ്യം, സ്പിരിറ്റ് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ച് കള്ള് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കേന്ദ്രം,
അതിലുള്ള ഇവരുടെ ബന്ധം എന്നിവയെല്ലാം മനസ്സിലാക്കിയാണ് നിരവധി
ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്ഥലം മാറ്റുകയും 13 ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരായി

സസ്സെൻഷൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. വളരെയേറെ ശ്രദ്ധേയമായ രീതിയിലുള്ള അന്വേഷണങ്ങളാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്. അത്തരം കേസുകൾ എക്സൈസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് മാത്രം അന്വേഷിച്ചാൽ പൂർണ്ണമാകാത്തതിനാൽ അവയെല്ലാം വളരെയേറെ കരുതലോടെ അന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ പോലീസിന്റെ വിവിധ മേഖലകളെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്താകെ പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിലും പ്രത്യേകിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലുള്ള ലഹരി ഉപയോഗം തടയുന്നതിനും എക്സൈസ്-എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനോടൊപ്പം വിമുക്തി മിഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ശക്തിവത്തായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ലഹരി മാഫിയ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം ഒരുക്കാരണവശാലും സംസ്ഥാനത്ത് അനുവദിക്കുന്നതല്ല. മാഫിയ സംഘങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ എക്സൈസ് വകുപ്പും മറ്റ് വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ 2021 ജൂൺവരെ 6918 റെയ്ഡുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ റെയ്ഡുകളിൽ 1349 അബ്കാരി കേസുകളും എൻ.ഡി.പി.എസ്. ആക്ട് അനുസരിച്ച് 200

കേസുകളുമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, 1222 കിലോ കഞ്ചാവ് പിടിച്ചെടുക്കുകയും ചെയ്തു. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കറുകുപുത്തൂരിലുണ്ടായ സംഭവത്തെതുടർന്ന് ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ പാലക്കാട് എക്സൈസ് ഇൻ്റലിജൻസും തൃത്താല എക്സൈസ് റെയ്ഞ്ച് പാർട്ടിയും ചേർന്ന് പ്രദേശങ്ങളിൽ വ്യാപകമായ പരിശോധന നടത്തിവരുന്നു. ലഹരി മാഫിയയ്ക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എക്സൈസിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുൾപ്പെടെ 15-7-2021-ന് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുടെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം ചേർന്ന് ജാഗ്രതാസമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കാരണം, ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി പ്രതിരോധിക്കണമെങ്കിൽ പഞ്ചായത്ത്, വാർഡ് എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികൾപ്പെടെയുള്ള സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരുടെ പരിപൂർണ്ണമായ പിന്തുണയോടെ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആ ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് 15-7-2021-ന് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുടെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം പ്രത്യേകമായി ചേർന്ന് ജാഗ്രതാ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. 24-7-2021-ന് പാലക്കാട് അസിസ്റ്റന്റ് എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ

എക്സൈസ് പാർട്ടികൾ കുറുകുത്തൂർ, മേലത്തൂർ, പള്ളിപ്പടി, തൃത്താല എന്നിവിടങ്ങളിൽ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രദേശങ്ങളിൽ തുടർന്നും എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊജ്ജിതമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2013-ൽ പുതിയ 14 റവന്യൂ താലൂക്കുകൾ രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം 6 താലൂക്കുകളിൽമാത്രമാണ് എക്സൈസ് സർക്കിൾ ഓഫീസുകൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. പട്ടാമ്പിയൂർപ്പെട്ടെ അവശേഷിക്കുന്ന 8 സ്ഥലങ്ങളിൽ സർക്കിൾ ഓഫീസുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ ശുപാർശ അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

[അധ്യക്ഷവേദിയിൽ പാനൽ ഓഫ് ചെയർമാൻ ശ്രീ. വി. ജോയി]

(5) റവന്യൂ കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മാണം

ചീഫ് വിപ്പ് (ഡോ. എൻ. ജയരാജ്): സർ, കിഴക്കിന്റെ കവാടമായ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക് വിസ്തൃതിയിലും വിശാലമായ പ്രവർത്തന മേഖലയിലും ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു സർക്കാർ സംവിധാനമാണ്. നിലവിൽ അവിടെ ഒരു സിവിൽസ്റ്റേഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിന് ധാരാളം പരിമിതികളുണ്ട്. റവന്യൂ ഓഫീസുൾപ്പെട്ടെ നിരവധി

ഓഫീസുകളാണ് ഈ കെട്ടിടത്തിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കിഴക്കൻ മേഖലയിൽനിന്നും ധാരാളം ആളുകൾ വിശാലമായ റവന്യൂ ഡിവിഷന്റെ കീഴിൽ വിവിധ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കടന്നുവരുമ്പോൾ അവർക്കെല്ലാം ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനും അവരെയെല്ലാം ഉൾക്കൊള്ളാനും പല ഘട്ടത്തിലും കഴിയുന്നില്ല. റവന്യൂ സംബന്ധമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിലുള്ള പരിമിതികളുള്ളിൽ നിന്നാണ് നടത്തുന്നത്. ട്രെയിനിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് കോട്ടയം ജില്ലയിലെ കളക്ടറേറ്റിൽ സ്ഥലമില്ലാത്തതിനാൽ റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലെ കെട്ടിടങ്ങളെയാണ് പലപ്പോഴും ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഈ പ്രദേശത്ത് ട്രെയിനിംഗ് സംവിധാനത്തിനടക്കമുള്ള കെട്ടിടവും പുതിയ റവന്യൂ കോംപ്ലക്സും നിർമ്മിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ നിലവിലുള്ള മറ്റ് ഓഫീസ് കെട്ടിടങ്ങൾക്ക് കുറച്ചുകൂടി സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പുതിയ സർക്കുലർ പ്രകാരം, ദുരന്തനിവാരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കൺട്രോൾ റൂം, വാർ റൂം എന്നീ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് സ്പെഷ്യൽ യൂണിറ്റ് വേണമെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നാണ്

മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അത്തരം സംവിധാനങ്ങൾ സ്വാഭാവികമായി കടന്നുവരുമ്പോൾ നിലവിലുള്ള സിവിൽ സ്റ്റേഷനകത്ത് നടത്താൻ പരിമിതിയുണ്ട്. സിവിൽസ്റ്റേഷനുസമീപം റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ 36 സെന്റ് സ്ഥലം ഭൂമി നിലവിലുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയുടെ വിശാലമായ സാധ്യതകൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞും റവന്യൂവകുപ്പിൽ ധാരാളം പുതിയമാറ്റങ്ങൾ, വില്ലേജ് ഓഫീസ് ഉൾപ്പെടെ സ്റ്റാർട്ടായി മാറുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ, വളരെ സ്റ്റാർട്ടായ റവന്യൂ കോംപ്ലക്സ് റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലത്തുള്ള 36 സെന്റിൽ നിർമ്മിച്ച് കാഞ്ഞിരപ്പള്ളിയിലെ റവന്യൂ ഓഫീസുകളുടെ പ്രവർത്തനം കുറച്ചുകൂടി കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ ഭൗതിക സാഹചര്യം ഒരുക്കണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഈ രംഗത്ത് പുതിയ ദിശാബോധത്തോടെ കാലഘട്ടത്തിന്റെ പുതിയ സാധ്യതകളെ തിരിച്ചറിഞ്ഞ് റവന്യൂ വകുപ്പ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധാർഹമായ പ്രവർത്തനമായി ഇത് മാറാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുകൂലമായ നിലപാടുണ്ടാകണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി എം. എൽ. എ.- യും കേരള സർക്കാരിന്റെ ചീഫ് വിപ്ലവകാരിയായ ഡോ. എൻ. ജയരാജ് ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളെ വളരെ ഗൗരവത്തോടെ റവന്യൂവകുപ്പ് കാണുകയാണ്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഓഫീസും കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി വില്ലേജ് ഓഫീസുമുൾപ്പെടെ ഏതാണ്ട് 25 ഓളം സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ ഇപ്പോൾ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷനിലാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. പുതിയതായി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ദുരന്ത നിവാരണ കൺട്രോൾ റൂം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ഈ സിവിൽ സ്റ്റേഷനിൽ വേണ്ടത്ര സ്ഥലസൗകര്യമില്ല. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി പഴയ താലൂക്ക് ഓഫീസ് സ്ഥിതി ചെയ്തിരുന്നതും മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ സമീപത്തുള്ളതുമായ റവന്യൂവകുപ്പിന്റെ അധീനതയിലുള്ള കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 11-ൽ റീസർവേ നമ്പർ 123/2-ൽപ്പെട്ട 14 ആർ വസ്തുവിൽ റവന്യൂ ടവർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്ക് ഓഫീസ്, വില്ലേജ് ഓഫീസ്, ഇലക്ഷൻ സ്റ്റോർ റൂം ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള ദുരന്ത നിവാരണ വാർ റൂം, റവന്യൂ ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുത്തി റവന്യൂ കോംപ്ലക്സുകൾ നിർമ്മിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വളരെ

സൗകര്യപ്രദവും ഫലപ്രദവുമായിരിക്കുമെന്നതിനാൽ റവന്യൂ കോംപ്ലക്സ് നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് ഞാൻ അങ്ങേയ്ക്ക് ഉറപ്പുനൽകുന്നു.

(6) പുനരധിവാസ - പുനഃസ്ഥാപന ധനസഹായം

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല: സർ, കൊയിലാണ്ടി മണ്ഡലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന ദേശീയപാത വെങ്ങളം-അഴിയൂർ റീച്ച് ആറുവരിപാതകളായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് ടെണ്ടർ ചെയ്ത് കരാർ ഉറപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അവസാനഘട്ടത്തിലെത്തിയിരിക്കുന്ന സ്ഥലമെടുപ്പിന്റെ ഭാഗമായി പാതയോരങ്ങളിലെ നൂറുകണക്കിന് വ്യാപാരസ്ഥാപനങ്ങളും വീടുകളും ഏറ്റെടുത്തുവരികയാണ്. കച്ചവടസ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ കെട്ടിടഉടമയ്ക്ക് മാത്രമാണ് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നൽകിവരുന്നത്. കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന വ്യാപാരിക്കോ അവിടത്തെ തൊഴിലാളിക്കോ ലഭിക്കേണ്ട പുനരധിവാസ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നിലവിൽ നൽകുന്നില്ല. അതുപോലെ വീടുകൾ ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ താല്ക്കാലിക വീടുവാടക, വീടുമാറ്റത്തിനുള്ള ചെലവ്, ഉപജീവനബത്ത എന്നിവയും ഉടമയ്ക്ക് അനുവദിക്കുന്നില്ല. എന്നാൽ സർക്കാർ

ഉത്തരവുപ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസ-പുനഃസ്ഥാപന പാക്കേജ്

ആനുകൂല്യത്തിന് ഇവർക്കുമാണ്. ഈ പാക്കേജ് പ്രകാരം കൊയിലാണ്ടി താലൂക്കിലെ സഹായത്തിന് അർഹരായവരുടെ ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ റവന്യൂവകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരത്തിനും നടപടിക്കുമായി കോഴിക്കോട് ജില്ലാ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ വിഭാഗത്തിൽനിന്നും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പുനരധിവാസ-പുനഃസ്ഥാപന പാക്കേജിൽ അർഹരായവർക്ക് ഈ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ചു നൽകണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ, അവിടെ മാത്രമല്ല പൊതുവെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സമൂഹത്തിൽ ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്. കേരളത്തെപ്പോലെ ജനനിബിഡമായിട്ടുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ വിഷയത്തിൽ ദേശീയപാതാ അതോറിറ്റിയും കേന്ദ്രനിയമവും നാം വിചാരിക്കുന്നതുപോലെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നില്ല എന്നുള്ളതാണ് പലപ്പോഴുമുണ്ടാകുന്ന ഒരു പ്രശ്നം. സ്വാഭാവികമായും സർക്കാർ അക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുകയാണ്.

ദേശീയപാതാ 66 വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി വെങ്ങളം മുതൽ അഴിയൂർ വരെയുള്ള റീച്ചിന്റെ 3ജി അവാർഡ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് അർത്ഥനാധികാരിയ്ക്ക് കൈമാറുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ കൊയിലാണ്ടി താലൂക്കിൽ ഇരിങ്ങൽ, പയ്യോളി, തിക്കോടി, മുടാടി, ചെങ്ങോട്ടുകാവ്, ചേമഞ്ചേരി, വിയൂർ, പന്തലായനി, കോഴിക്കോട് താലൂക്കിലെ രാമനാട്ടുകര എന്നീ വില്ലേജുകളിൽ ദേശീയപാതാ സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമിയിലുണ്ടായിരുന്ന വാസ വാണിജ്യ ചുമയങ്ങളിൽ താമസിക്കുകയോ ഉപജീവനം നടത്തുകയോ ചെയ്തിരുന്നവർക്ക് 29.12.2017 ലെ ജി.ഒ.(എം. എസ്.) 448/2017/ആർ.ബി. സ്റ്റേറ്റ് റീഹാബിറ്റേഷൻ പോളിസി പ്രകാരം പുനരധിവാസ പാക്കേജ് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ഇതിനകം സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതുപ്രകാരം മേൽവില്ലേജുകളിൽ ധനസഹായത്തിന് അർഹരായ 1630 കക്ഷികൾക്ക് ആശ്വാസ ധനസഹായമായി 30,18,73,000 രൂപ ആവശ്യമാണെന്ന് കാണിച്ച് 24.03.2021-ലെ എ.2215/2021 നമ്പർ പ്രകാരമുള്ള കത്ത് ജില്ലാ കളക്ടർ പ്രൊപ്പോസലായി സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. വടകര താലൂക്കിലെ

വടകര, അഴിയൂർ, ഒഞ്ചിയം, ചോറോഡ്, നടയ്ക്കുതാഴെ എന്നീ വില്ലേജുകളിലായി പുനരധിവാസ സഹായത്തിനർഹരായവർ 1309 കക്ഷികളുണ്ടെന്നും അവർക്കാശ്വാസ ധനസഹായമായി 20,86,43,000 രൂപ ആവശ്യമാണെന്നും കാണിച്ച് അർഹരായവരുടെ പട്ടിക സഹിതം ജില്ലാ കളക്ടർ 20.04.2021-ന് എ.2/215/2021 നമ്പർ കത്തുപ്രകാരം പ്രൊപ്പോസൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'A Manual of Guidelines On Land Acquisition for National Highways Under The National Highways Act, 1956'-ന്റെ chapter-5 പ്രകാരം ദേശീയപാതയ്ക്കായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന അവസരങ്ങളിൽ പുനരധിവാസവും- പുനഃസ്ഥാപനവും 2013-ലെ Land Acquisition, Rehabilitation and Resettlement (LARR) Act-ലെ ഷെഡ്യൂൾ 2 പ്രകാരമാണ് നൽകേണ്ടതെന്ന് പ്രതിപാദിക്കുന്നുണ്ട്. ജനസാന്ദ്രതകൂടിയ പ്രദേശമെന്ന നിലയിൽ കേരളത്തിന്റെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് LARR Act 2013-ലെ ഷെഡ്യൂൾ 2-ൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തുക നൽകുന്നതിനായി തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 29.12.2017-ലെ ജി.ഒ. (എം.എസ്.) 448/2017/സ്റ്റേറ്റ് റീ-ഹാബിറ്റേഷൻ പോളിസി പ്രകാരം

കുടിയൊഴിപ്പിക്കുന്ന കച്ചവടക്കാരെ അഥവാ കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ തുക നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ദേശീയപാതയ്ക്കുവേണ്ടി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്ന അവസരങ്ങളിൽ LARR Act -ന്റെ ഷെഡ്യൂൾ 2 പ്രകാരമുള്ള നഷ്ടപരിഹാരം മാത്രമേ നൽകാനാവൂ എന്നതാണ് ഇപ്പോൾ ദേശീയപാതാ അതോറിറ്റിയുടെ നിലപാട്. ആയതിനാൽ വെങ്ങളും മുതൽ അഴിയൂർ വരെയുള്ള റീച്ചിൽ പുനരധിവാസം നൽകുന്നതിലേയ്ക്കായി ബന്ധപ്പെട്ട് LARR Act 2013-ലെ ഷെഡ്യൂൾ 2 പ്രകാരം നൽകാവുന്ന തുകയിൽ സ്റ്റേറ്റ് റീ-ഹാബിറ്റേഷൻ പാക്കേജ് പ്രകാരം അധികമായി അനുവദിക്കേണ്ട തുകയെ സംബന്ധിച്ച സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് സമർപ്പിക്കാൻ റവന്യൂ വകുപ്പ് ജില്ലാ കളക്ടറോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് 31.07.2021-നകം സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന വിവരം ജില്ലാ കളക്ടർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കി സ്റ്റേറ്റ് റീ-ഹാബിറ്റേഷൻ പാക്കേജ് പ്രകാരം അധികമായി അനുവദിക്കേണ്ട തുക നൽകുന്നതിന് ദേശീയപാതാ അതോറിറ്റിയിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ഈ പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമായി സർക്കാരുടേതിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ മാത്രമല്ല; മറ്റ്

മേഖലകളും കൂടി ബന്ധപ്പെടുന്നതാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ കൂടി ശ്രദ്ധയിലേയ്ക്ക് ഈ സബ്മിഷന്റെ മറുപടി സമർപ്പിക്കുന്നു.

(7) അഴീക്കൽ പോർട്ട്

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, അഴീക്കൽ, നിലവിലുള്ള പോർട്ടിൽ ഇപ്പോൾ ചരക്കുകപ്പൽ ഗതാഗതം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയെയും തുറമുഖവകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ഞാൻ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. വർഷങ്ങൾക്കുശേഷമാണ് തുടർച്ചയായി ചരക്കുകപ്പൽ അവിടെ വന്നുപോകുന്നത്. കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് നേരത്തെ കാസർഗോഡ് മുതൽ തലശ്ശേരി വരെയുള്ള നാലുപോർട്ടുകളുടെ ഒരു റീജിയണൽ ഓഫീസായി അഴീക്കലിനെ ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും ആ തീരുമാനം നടപ്പിലാക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി ആ പോർട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ അത് സാരമായി ബാധിച്ചിരിക്കുന്നു. സാമ്പത്തികമായി ഒരു പോർട്ട് ഓഫീസറെ നിയമിക്കണമെങ്കിൽ ഒരു റീജിയണൽ പോർട്ട് ഓഫീസറെയാണ് നിയമിക്കാൻ കഴിയുക. അതിനാൽ ഇപ്പോൾ താല്ക്കാലിക ചുമതലയാണ് നൽകുന്നത്. സാമ്പത്തികമായി മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പറ്റാത്ത ഒരു നിലയിലേയ്ക്ക് ആ പോർട്ട് മാറുകയും

ചെയ്തു. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ചരക്കുകപ്പൽ ഗതാഗതം കൂടി ആരംഭിച്ചതിനാൽ അതിന്റെ വൈഷമ്യം വളരെ വലുതായി വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അടിയന്തരമായി അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ പോർട്ടിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെയും ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗതാഗത സംവിധാനത്തെയുമെല്ലാം അത് സാരമായി ബാധിക്കാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ആവശ്യത്തിന് ജീവനക്കാരില്ലാതെ ഒട്ടേറെ പ്രശ്നങ്ങൾ അവിടെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. ഒരു റീജിയണൽ പോർട്ടായി അഴീക്കൽ പോർട്ടിനെ ഉയർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വിനയപുരസ്കാരം ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ഇറമുഖം, മ്യൂസിയം, പുരാവസ്തു വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. സുമേഷ് എം.എൽ.എ. ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച വിഷയങ്ങൾ വളരെ ഗൗരവമുള്ളവതന്നെയാണ്. ഇറമുഖ വകുപ്പിലെ ഓഫീസുകളെല്ലാം കേരളാ മാരിടൈം ബോർഡിൽ

നിക്ഷിപ്തമാക്കി സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, ബേപ്പൂർ തുറമുഖങ്ങളാണ് കേരളാ മാരിടൈം ബോർഡിന്റെ അധികാരപരിധിയിലുള്ള റീജിയണൽ പോർട്ട് ഓഫീസുകൾ. തീരദേശ കപ്പൽ ഗതാഗതപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കൊച്ചിയിൽ നിന്നും അഴീക്കലിലേയ്ക്ക് കണ്ടെയ്നർ സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അഴീക്കലിൽ ആധുനികമായ ഒരു തുറമുഖം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനായി ഒരു പ്രത്യേക കമ്പനി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരികയാണ്. അഴീക്കലിൽ ഒരു സീനിയർ പോർട്ട് കൺസർവേറ്ററാണ് ഭരണപരമായ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. അഴീക്കൽ തുറമുഖത്ത് നടക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ റീജിയണൽ പോർട്ട് ഓഫീസ് ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. മലബാർ മേഖലയുടെ ഒരു ട്രേഡിംഗ് ഹബ്ബായി അഴീക്കൽ തുറമുഖത്തെ മാറ്റാനാണുദ്ദേശിക്കുന്നത്. അഴീമുഖത്തിൽ നിന്നും മാറി ഇതിനായി പുറംകടലിൽ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളായുള്ള തുറമുഖവികസനമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് 3000 കോടി രൂപ ചെലവ് വരുന്ന ആദ്യഘട്ടത്തിന്റെ Techno Economic Feasibility Report അംഗീകരിച്ചു.

വിശദമായ പദ്ധതിരേഖ തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി Howe Engineering Projects India Pvt Ltd. എന്ന കമ്പനി നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് Geotechnical investigations പഠനങ്ങളും ഉൾനാടൻ ബിസിനസ്സ് വികസനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമായി തുറമുഖകമ്പനി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഈ വർഷം അവസാനത്തോടെ Detailed Project Report (DPR) തയ്യാറാക്കി ആവശ്യമായ അനുമതികൾ ലഭിക്കുമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. തുറമുഖത്തോടനുബന്ധിച്ചുള്ള വ്യവസായ വികസനത്തിനായി SEZ ആരംഭിക്കുന്ന പ്രൊപ്പോസലും പരിഗണനയിലുണ്ട്. ഇതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിർദ്ദേശം നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

(8) പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീമതി ദിലീപ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യമേഖലയിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ പ്രത്യേകിച്ച് അരൂർ മേഖലയിലെ പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികൾ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ദാരുണമായ അവസ്ഥയ്ക്ക് അടിയന്തര പരിഹാരം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അരൂർ മണ്ഡലത്തിലെ തീരപ്രദേശത്ത് മാത്രമായി അരലക്ഷത്തിലധികം സ്ത്രീ തൊഴിലാളികൾ ചെറുതും വലുതുമായ

അറുനൂറോളം സ്ഥാപനങ്ങളിലായി തൊഴിലെടുക്കുന്നു. യാതൊരു ആരോഗ്യസുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങളോ, ന്യായമായകൂലിയോ, തൊഴിൽ സ്ഥിരതയോ, സുരക്ഷിതത്വമോ ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. വളരെ മോശമായ പശ്ചാത്തല സൗകര്യങ്ങൾക്കിടയിൽ രാത്രിയെന്നോ പകലെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ അപരിഷ്കൃത അവസ്ഥയിലാണ് കഴിഞ്ഞുകൂടുന്നത്. പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന കരുതലും, ആനുകൂല്യങ്ങളും, അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളായി പരിഗണിച്ചിരിക്കുന്ന ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ ചെമ്മീനും കൂന്തലുമൊക്കെ ടേസ്റ്റോടെ കഴിക്കുമ്പോൾ ഈ പാവങ്ങൾ രാവന്തിയോളം പണിയെടുക്കുന്നു. രാജ്യത്തിന് വിദേശനാണു്യം നേടിത്തരുന്ന മത്സ്യകയറ്റുമതിയ്ക്ക് ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികൾ വളരെയധികം ആരോഗ്യ പ്രശ്നം നേരിടുന്നു എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പാവങ്ങളായ ഈ തൊഴിലാളികളിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും പ്രായമേറിയവരാണ്. ഇവർക്ക് മതിയായ ചികിത്സാ ആനുകൂല്യങ്ങളൊന്നും ലഭിക്കുന്നില്ല. ചെമ്മീനിന്റെ വെള്ളത്തിലും, തണുപ്പിലും രാവന്തിയോളം പണിയെടുക്കുന്നതുമൂലം ശാരീരിക പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ കൂടുതലാണ്. ഇവരുടെ

സങ്കടങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണണം. ഞാൻ ഇലക്ഷൻ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടി അരൂർ ഗ്രാമപ്രദേശത്ത് ഇറങ്ങിയപ്പോൾ അമ്മമാരുടെയും സഹോദരിമാരുടെയും പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിൽ കണ്ടതാണ്. ഈ കേവിഡ്-19 മഹാമാരിക്കാലത്ത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കരുതൽ മാത്രമാണ് ഇവരെ ഇന്നും ജീവിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്. ആ കരുതൽ പാവപ്പെട്ട പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികളിൽ ഇനിയും ഉണ്ടാകണമെന്നും, പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികൾക്ക്, പരമ്പരാഗതമായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിവരുന്ന എല്ലാആനുകൂല്യങ്ങളും നൽകണമെന്നും ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ താഴ്മയായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിൽമേഖലയിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, പ്രവർത്തന ചുറ്റുപാട്, വേതനം എന്നീ വിഷയങ്ങൾ വ്യവസായം-തൊഴിൽ വകുപ്പുകളുടെ കീഴിൽ വരുന്നതാണ്. എന്നാൽ മത്സ്യ അനുബന്ധത്തൊഴിലാളികൾ എന്ന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പീലിംഗ് ഷെഡ് തൊഴിലാളികൾ 1999-ലെ കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം

മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗത്വം നൽകി വിവിധ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിബോർഡ്, മത്സ്യഫെഡ്, Society For Assistance To Fisherwomen (SAF) മുതലായ ഏജൻസികൾ മുഖേന മത്സ്യ അനുബന്ധതൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിന് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ 1999-ലെ ക്ഷേമനിധി നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം പീലിംഗ് വർക്കേഴ്സ്, ബീച്ച് വർക്കേഴ്സ്, ചെറുകിടമത്സ്യ വിതരണക്കാർ, മത്സ്യം ഉണക്കുന്നവർ, ചെറുകിട സംസ്കരണ ശാലകളിലെ ജോലിക്കാർ എന്നീ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട തൊഴിലാളികളെയാണ് അനുബന്ധതൊഴിലാളികളായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് മുഖേന ഇവർക്ക് താഴെപ്പറയുന്ന ക്ഷേമപദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നു.

- 1) ഗ്രൂപ്പ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി:- അപകടംമൂലം മരണമടയുന്ന അനുബന്ധതൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതർക്ക് പത്തുലക്ഷം രൂപയും, അപകടംമൂലം സ്ഥിരവും പൂർണ്ണമായും അവശത അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് പത്തുലക്ഷം രൂപയും, സ്ഥിരവും ഭാഗികമായും അവശത

അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് അഞ്ചുലക്ഷം രൂപയും, ആശുപത്രി ചികിത്സാ ചെലവിനായി പരമാവധി 25,000 രൂപയും നൽകുന്നു. കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ചെലവിനായി 10,000 രൂപയും, ശവസംസ്കാര ചെലവിനായി 2,500 രൂപയും നൽകിവരുന്നു. ക്ഷേമനിധിബോർഡിൽ അംഗത്വമുള്ള എല്ലാ അനുബന്ധ തൊഴിലാളികളെയും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ഇൻഷുർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രീമിയം തുകമുഴുവൻ സർക്കാരാണ് വഹിക്കുന്നത്.

2) വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ:- അറുപത് വയസ്സ് പൂർത്തിയാകുന്ന അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്ക് നിലവിലിൽ 1,600 രൂപ നിരക്കിൽ പ്രതിമാസം പെൻഷൻ അനുവദിച്ചുവരുന്നു.

3) മരണപ്പെടുപോയ അനുബന്ധതൊഴിലാളികളുടെ ആശ്രിതർക്ക് ധനസഹായം:- മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി അംഗത്വമെടുത്ത് കുടിശ്ശികയില്ലാതെ വിഹിതം അടച്ചുവരുന്ന മത്സ്യബന്ധന അനുബന്ധതൊഴിലാളി ഏത് സാഹചര്യത്തിൽ മരിച്ചാലും, മറ്റുപദ്ധതികൾ പ്രകാരം ധനസഹായത്തിന് അർഹതയില്ലെങ്കിൽ അവരുടെ ആശ്രിതർക്ക് ധനസഹായമായി 15,000 രൂപ നൽകി വരുന്നു.

4) രോഗ ചികിത്സാപദ്ധതി:- അനുബന്ധത്തൊഴിലാളികളുടെ

രോഗചികിത്സയ്ക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതി 21-05-2002 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വരികയുണ്ടായി. താഴെപ്പറയുന്ന രോഗങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.

ഹൃദ്രോഗം, വൃക്കരോഗം, ക്യാൻസർ അതിന് പരമാവധി 25,000 രൂപ, തളർവാതം, മറ്റുമാനസികരോഗങ്ങൾക്ക് 10,000 രൂപ, വനിത അനുബന്ധ തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗർഭാശയ സംബന്ധമായ രോഗങ്ങൾക്ക് പരമാവധി 5,000 രൂപ, 'തണൽ' പ്രത്യേക പദ്ധതി എന്നപേരിൽ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളി, അനുബന്ധത്തൊഴിലാളികൾക്കായി നടപ്പിലാക്കുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായപദ്ധതിയാണ് 'തണൽ' ഫിഷറീസ്-തൊഴിൽ വകുപ്പുകളുടെ സംയുക്ത സംരഭമായ ഈ പദ്ധതിപ്രകാരം കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും, അനുബന്ധത്തൊഴിലാളികൾക്കും പ്രതിവർഷം 1,350 രൂപ ധനസഹായം അനുവദിച്ചു. കഴിഞ്ഞവർഷം കോവിഡിന്റെ അനുബന്ധമായി 1,000 രൂപവീതം നൽകുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. വിദ്യഭ്യാസ പ്രോത്സാഹന

പദ്ധതിയായി 5,000 രൂപയും, എസ്.എസ്.എൽ.സി. അവാർഡും, മത്സ്യഫെഡിന്റെ പ്രത്യേക പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. SAF മുഖേന ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. 2,935 ചെറുകിട-വനിതാ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും 1,578 സംഘങ്ങൾ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ മത്സ്യ അനുബന്ധമേഖലയിൽ പ്രധാനമായും മത്സ്യവിൽപ്പന പീലിംഗ് മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും വനിതകൾക്കും സാമ്പത്തിക സഹായവും സുരക്ഷിതത്വവും ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ അവരെ ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളാക്കി ധനസഹായം അനുവദിച്ചു നൽകുന്നുണ്ട്. 2019-20 വർഷത്തിൽ നാല് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി മൂന്ന് ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിച്ച് മൂന്ന് പീലിംഗ് ഷെഡ് യൂണിറ്റുകൾക്ക് വേണ്ടി അരൂർ മേഖലയിൽ മൂന്നലക്ഷം രൂപാവിതം ഗ്രാന്റായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവാരമുള്ള ഷെഡ്, പീലിംഗ് നടത്തുന്നതിനുള്ള ടേബിൾ, മറ്റ് ഉപകരണങ്ങൾ, ഡ്രെയിനേജ് സംവിധാനം, വാട്ടർ കണക്ഷൻ, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ സംവിധാനം, ശൗചാലയം തുടങ്ങിയ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളോടും

കൂടിയാണ് പീലിംഗ് ഷെഡുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. Apron, mask, gloves എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സുരക്ഷിതവും ആരോഗ്യപരവുമായ അന്തരീക്ഷത്തിലൂടെ വനിതകൾ ജോലിചെയ്യേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി ചെമ്മീൻ നേരിട്ടെടുത്ത് പീലിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനായി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം കൂടുതൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ മത്സ്യവിൽപ്പന പീലിംഗ് തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 125 ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾ നിലവിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ അരൂർ മണ്ഡലത്തിൽ 18 ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അഞ്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ലക്ഷ്യമാക്കിയുള്ളൊരു ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പിന് 50,000 രൂപവരെ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഒൻപതുലക്ഷം രൂപ പലിശരഹിത വർക്കിംഗ് കാപ്പിറ്റൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി അരൂർ ഭാഗത്ത് 18 ഗ്രൂപ്പുകൾ ഇതിനോടകം അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മത്സ്യഫെഡറേഷിയും ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പീലിംഗ് മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന സ്ത്രീത്തൊഴിലാളികളുടെ അവസ്ഥ

ഇതെല്ലാമാണെങ്കിലും ആശാവഹമല്ല. തൊഴിലിടങ്ങളിലെ ഭൗതികസാഹചര്യങ്ങളുടെ കുറവും, കുറഞ്ഞ വേതനവും, ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണവും ഇന്നും ഈ മേഖലയിലെ പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം വകുപ്പിൽനിന്ന് മൂന്ന് പേരെ പ്രത്യേകമായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഒരു മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് കിട്ടും. ഉന്നത നിലവാരത്തിൽ പീലിംഗ് ഷെഡുകൾ ഉയർത്തി ചൂഷണം അവസാനിപ്പിച്ച് ഈ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുമെന്നകാര്യത്തിൽ ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്.

(9) ഡയാലിസിസ് സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കൽ

ശ്രീ. പി. ജെ. ജോസഫ്: സർ, തൊടുപുഴ ജില്ല ആശുപത്രിയിൽ 29 പേർക്കാണ് ഇപ്പോൾ ഡയാലിസിസ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് ഇരട്ടിയാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശമാണ് ഞാൻ മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുന്നത്. പതിമൂന്ന് ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഒരേ സമയം പതിനൊന്ന് മെഷീനുകളാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഒരു മെഷീൻ കോവിഡ് ബാധിതർക്കായി മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രത്തിന്റെ അനുബന്ധ ഉപകരണമായ പുതിയ Reverse Osmosis Water Treatment

Plant, സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഡയാലിസിസ് നടത്തുന്നതിനായി അൻപതിലധികം പേർ വെയിറ്റിംഗ് ലിസ്റ്റിലുണ്ട്. വർഷങ്ങളുടെ കാത്തിരിപ്പാണ് മിക്കവർക്കും വേണ്ടിവരുന്നത്. ഒരു നെഫ്രോളജിസ്റ്റിന്റെയും ഒരു ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യന്റെയും തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചാൽ ഇരുട്ടിയിലധികം പേർക്ക് ഡയാലിസിസ് നടത്താനാകും. സാധാരണക്കാരായ നിരവധിപേർക്ക് ആശ്വാസമാകും. ഒരു നെഫ്രോളജിസ്റ്റിന്റെയും ഒരു ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യന്റെയും തസ്തിക അടിയന്തരമായി സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയുവാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, ഇടുക്കി ജില്ലയുടെ പ്രത്യേകതകൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. തൊടുപുഴ താലൂക്കാശുപത്രി 2015-ലാണ് ജില്ലാ ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ 144 അംഗീകൃത ബെഡുകളാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോവിഡിന് മുമ്പ് പ്രതിദിനം ശരാശരി 1200 ഓളം ഒ.പി.യും, കോവിഡ് കാലയളവിൽ, കോവിഡിന്റെ ഈ

കാലത്ത് പ്രതിദിനം അറുനൂറോളം ഒ.പി.യുമുണ്ട്. കൂടാതെ, ഐ.പി. വിഭാഗത്തിൽ പ്രതിദിനം ശരാശരി നൂറ് രോഗികളെ ചികിത്സിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ 137 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതിൽ 50 എണ്ണം ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകളാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്ന വിഷയം പ്രത്യേകമായി ഡയാലിസിസുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ യൂണിറ്റുകളുടെ എണ്ണം കുറവാണ്. അതിൽ 275 ഡയാലിസിസ് ആണ് ശരാശരി ഒരു വർഷം ഇപ്പോൾ നൽകുന്നത്. ഇപ്പോൾ അവിടെയൊരു ആർ.ഒ. പ്ലാന്റിന്റെ ഇൻസ്റ്റലേഷനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അതുകൂടി വന്നാൽ നമുക്ക് അടുത്തൊരു ബാച്ച് കൂടി അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കും. അമ്പതുപേർ വെയിറ്റിംഗ് ആണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ അവരെക്കൂടി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഡയാലിസിസിന്റെ സൗകര്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് കഴിയും. അതുപോലെതന്നെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിൽ എൻ.എച്ച്.എം-ന്റെ സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്, ഡയാലിസിസ് ടെക്നീഷ്യൻ, എച്ച്.എം.സി. സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് എന്നിങ്ങനെ അഞ്ച് ജീവനക്കാർ താല്പാലികമായി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

നെഹ്രോജി കൺസൾട്ടന്റിന്റെ ഒരു തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(10) തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കൽ

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, എന്നും അവഗണന ഏറ്റുവാങ്ങാൻ

വിധിക്കപ്പെട്ടവരാണ് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ജനങ്ങൾ. കാസർഗോഡ് ജില്ലയെ അവഗണിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഇവിടെ പലരും മത്സരിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യമന്ത്രി ആ മത്സരത്തിൽനിന്നും മാറിനിൽക്കണമെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭ്യർത്ഥന. അങ്ങ് അവഗണിക്കപ്പെടുന്നവരുടെ വേദന മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റുന്ന ഒരു മന്ത്രിയാണ്.

ജനപ്രതിനിധിയാകുന്നതിന് മുമ്പ് പാവപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി അങ്ങ് തുലിക ചലിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങയുടെ ശബ്ദം അങ്ങ് അതിനായി വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഞാൻ ഇവിടെ പറയാൻ പോകുന്നത് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ അമ്പതോളം ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാർ ഇപ്പോൾ പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റിൽ ഇടം നേടി

നിയമനത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ പ്രായപരിധി കഴിഞ്ഞയാളുകളുണ്ട്. പരീക്ഷയെഴുതാൻ ഇനിയൊരു അവസരം കിട്ടാത്ത

ആളുകളുണ്ട്. പി.എസ്.സി.-ക്കാരുടെ നീണ്ടനിര തന്നെയുണ്ടെങ്കിലും

ജില്ലയിൽ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ച് തസ്തികകൾ ഇതുവരെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ നിലവിൽ പി.എസ്.സി. തസ്തികകളുടെ എണ്ണം നാല് ആണ്. അവിടെ പി.എസ്.സി. തസ്തികകളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നത് ഇപ്പോൾ രണ്ടുപേർ. പക്ഷെ, 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആശുപത്രിയെന്ന നിലയിലും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ലാബ് അവിടെയുള്ളതുകൊണ്ടും 12 തസ്തികകൾ ആശുപത്രിയിൽ ആവശ്യമാണ്. നമ്മുടെ കാഞ്ഞങ്ങാടുള്ള ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെയും സ്ഥിതി ഇതുതന്നെയാണ്. അവിടെയും പന്ത്രണ്ട് തസ്തികകൾ ആവശ്യമുണ്ട്. പക്ഷെ, അവിടെ ഇപ്പോഴുള്ളത് ആറ് തസ്തികകൾ മാത്രമാണ്. അതുപോലെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ താലൂക്കാശുപത്രികളായ മംഗൽപ്പാടി, ബേടകം, കൂടങ്കല്ല് എന്നിവിടങ്ങളിലുള്ള പി.എസ്.സി. തസ്തികകൾ രണ്ട് വീതം മാത്രമാണ്. പക്ഷെ, ആവശ്യമുള്ള തസ്തികകൾ അഞ്ച് വീതമാണ്. 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആവശ്യമുള്ള തസ്തികകൾ പന്ത്രണ്ട് എണ്ണം വീതമാണ്. സർക്കാർ കുറേ നൂതന ഉപകരണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങൾ ജില്ലയിലെ ലാബുകളിൽ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, ആവശ്യത്തിന് ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാർ

ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ആ സജ്ജീകരണങ്ങൾ ശരിക്കും ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ പുതിയ ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാരുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ചെലവേറിയ ടെസ്റ്റുകൾ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ കാലതാമസമില്ലാതെ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള അവസരമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ആരോഗ്യരംഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രത്യേകമായ ഒരു ശ്രദ്ധതന്നെ നൽകിക്കൊണ്ടാണ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്താകെയുള്ള വിവിധ ആശുപത്രികളിലായി 3377 അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചതിൽ 667 എണ്ണം ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻസിന്റെ തസ്തികകളായിരുന്നു. അതിൽ 34 എണ്ണം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ്. കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലബോറട്ടറി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളവയിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ലാബ് സംവിധാനം

നിലവിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത ആശുപത്രികളിൽ ലാബ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. ആയത് പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത ആശുപത്രികളിൽ ലബോറട്ടറി ടെക്നീഷ്യന്റെ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് മൊത്തത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ച് ഒഴിവുകൾ സംബന്ധിച്ച കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും അതിനുള്ള തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിലവിൽ ജില്ലയിൽ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-1, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-2 വിഭാഗങ്ങളിലായി ആകെ 60 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-2 തസ്തികയിൽ മൂന്ന് ഒഴിവുകളും, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-1 തസ്തികയിൽ ഏഴ് ഒഴിവുകളുമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-2 തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ മുഖാന്തിരം പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ ഗ്രേഡ്-1 തസ്തികയിലെ ഒഴിവുകൾ സ്ഥാനക്കയറ്റം മുഖേനയാണ് നികത്തേണ്ടത്. അതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ, എൻ.എച്ച്.എം. മുഖേന 23 പേരും, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് മുഖേന എട്ട്

പേരും, എച്ച്.എം.സി. മുഖേന രണ്ടുപേരും, കോവിഡ് ബ്രിഗേഡ് മുഖേന 11 പേരും ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ മൂന്നാംഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിലും, കാഞ്ഞങ്ങാട് സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രിയിലും പുതിയ ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്.